

**Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor locale noi
și parțiale din 19 mai 2024,
a serviciului media audiovizual Radio «GRT- FM»**

Nr.	Denumirea	Conținutul
1	Numele proprietarului/propietarilor	Compania Publică «Gagauzia Radio Televizionu »
2	Angajamentul de a reflecta alegerile cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității	Radio «GRT-FM», al Companiei Publice «Gagauzia Radio Televizionu» va reflecta evenimentele din campania electorală pentru alegerile locale în conformitate cu principiile corectitudinii, echității, echilibrului și imparțialității. Radio «GRT-FM», al Companiei Publice «Gagauzia Radio Televizionu» se angajează să adopte un tratament egal, onest, fără părtinire față de toți candidații electorali prin tratarea acestora prin egalitate de timp de reflectare, de apariție în cadrul dezbaterilor electorale. Mai mult decât atât, nici un concurent electoral nu va fi privilegiat pentru meritele lui anterioare într-un domeniu sau altul. Radio «GRT- FM» va trata toți concurenții electorali fără prejudecăți și fără părtinire; nu va favoriza nici un candidat electoral și va informa publicul larg cu privire la toți participanții în această campanie electorală.
3	Lista programelor audiovizuale cu caracter electoral, așa cum sunt clasificate în art. 90 alin. (2) din Codul electoral, și intervalul orar (inclusiv al reluărilor) de difuzare a fiecărui program: – programele de știri și actualități; – emisiunile de informare electorală; – emisiunile de promovare electorală; – dezbaterile electorale; – programele de publicitate electorală.	<p>1) Programe de știri și actualități: 12:00- «Новости региона»(Noutăți din regiune) în limba rusă (de luni până vineri) durata programului 15 min. 15:00- «Radiojurnal» în limba română (de luni până vineri) 10 min. 16:00-«Haberlär» (Noutăți din regiune) în limba găgăuză, 15 min. invitații/concurenții electorali candidați funcția de primar din UTA Găgăuzia . Buletine de știri în reluare. 19:40-«Radiojurnal» în limba română 10 min. 20:00-«Haberlär» (Noutăți din regiune)în limba găgăuză 15min.</p> <p>2) Emisiuni de informare electorală 14:00- «Dialog în studiu» în limba rusă (de luni, vineri) durata programului 60min, invitații/concurenții electorali vizați:experți, concurenți electorali la funcția de primar din UTA Găgăuzia, data și ora difuzării reluărilor (după caz) emisiunea nu este în reluare</p> <p>3) «Dezbateri electorale» data și ora difuzării ora 17:00 (вторник,четверг), durata programului 55 min.</p>

Comisia Electorală Centrală
Intrare Nr. 068-7/12018
23 februarie 2024

		<p>Vor fi organizate (pe parcursul perioadei electorale cu asigurarea condițiilor de egalitate strictă). Dezbaterile electorale vor fi organizate pentru concurenții electorali din cele 2 de localități din UTA Găgăuzia satul Cotovscoe și Chioselia Rusă invitații/concurenții electorali vizați: candidații la funcția de primar din UTA Găgăuzia, data și ora difuzării reluărilor (după caz) nu sunt prevăzute.</p> <p>4) Programe de publicitate electorală vor fi organizate (pe parcursul perioadei electorale). Pentru publicitate electorală fiecărui concurent electoral vor fi acordate 2 minute pe zi in cadrul serviciului media audiovizual, data și ora (de luni până duminică)</p> <p>08:40-08:45 luni - duminică 10:40-10:45 luni - duminică 12:40-12:45 luni – duminică 15 :40-15:45 luni- duminică 20:40-20:45 luni - duminică</p>
4	Conceptul și structura dezbaterilor electorale,	<p>Postul de Radio «GRT-FM» va face invitație publică și nominală concurenților înscriși în cursa electorală la dezbaterile pe care le vom organiza cu cel puțin două zile înainte de emisiunea de dezbateri electorale.</p> <p>Acest program se va evidenția de alte programe ale serviciului media audiovizual prin semnale acustice și vizuale unice cu mențiunea «Dezbateri electorale». Pentru invitație Radio «GRT-FM» va utiliza datele de contact indicate în documentele de înregistrare oficială a concurentului electoral de către organul electoral. În invitație va fi indicată tema, condițiile de participare la dezbaterile electorale. La emisiunile de dezbateri vor participa doar concurenții electorali pentru funcțiile de primari sau persoanele de încredere înregistrate de către CEC. Timpul acordat fiecărui participant la dezbateri se va cronometra și Radio «GRT-FM» va respecta principiile egalității, transparenței și imparțialității. Radio «GRT-FM» va desfășura patru dezbateri electorale cu concurenții electorali înscriși în cursa electorală la funcțiile de primari din cele 2 de localități din UTA Găgăuzia satul Cotovscoe și Chioselia Rusă</p> <p>Radio «GRT-FM» va face public refuzul de a participa la dezbateri a vreunui concurent electoral, dar absența acestuia nu va constitui temei pentru anularea sau suspendarea emisiunilor de dezbateri,</p> <p>Pe parcursul dezbaterilor, participanților li se vor asigura condiții egale pentru libera exprimare a opiniilor. Totodată, în cadrul timpilor de antenă acordați pentru dezbateri, se va interzice: punerea în pericol a ordinii constituționale, integrității teritoriale, îndeemnul la acte de violență publică, atentarea la siguranța persoanei și a bunurilor materiale;</p> <ul style="list-style-type: none"> - divulgarea secretelor protejate de lege; - incitarea la ură sau discriminare; - incitarea la război, ură interetnică sau separatism teritorial, <p>acțiuni ce pun în pericol ordinea de drept. Moderatorii emisiunilor de dezbateri electorale vor fi obligați să fie</p>

		<p>imparțiali , să asigure echilibrul în luările de cuvânt, oferind fiecărui participant la discuții posibilitatea de a-și prezenta opiniile și să formuleze întrebările clar, evitând abordarea tendențioasă sau părtinitoare să asigure menținerea dezbaterilor în aria temei propuse spre discuție, să intervină, inclusiv prin închiderea microfonului, dacă invitații încalcă prevederile legislației în vigoare sau dacă nu se conformează solicitărilor moderatorului.</p> <p>Radio «GRT-FM» își rezervă drepturile și obligațiile ce revin pct.60- 70 din Regulamentul CEC privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass- media.</p>
5	Periodicitatea și volumul săptămânal al programelor audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul mimico-gestual sau în limbile minorităților naționale	<p>Grila emisiunilor cu caracter electoral în limbile Minorităților Naționale:</p> <p>Luni, marți, mercuri, joi și vineri între orele 10:00 și 11:00 «Bu gūn» (Zi de zi) rubrica «Electorală» în limba găgăuză , durata 60 min.</p>
6	Ordinea de acordare a timpilor de antenă gratuit și contra plată	<p>Radio «GRT –FM» va acorda timp de antenă pentru publicitate electorală fiecărui concurent electoral înregistrat, la solicitare, în condițiile și la tarifele prevăzute în prezenta Declarație. Radio «GRT –FM» va programa timpul de antenă pentru publicitate electorală în intervalul orar prevăzut în prezenta Declarație, după încheierea în formă scrisă a contractului de difuzare a publicității electorale, Publicitatea electorală va fi grupată grupată și difuzată în calupuri de spoturi publicitar, și vor fi însoțite la început și la final de mențiunea vizuală și acustică «Electorală». Timpul de antenă acordat concurentului electoral pentru difuzarea publicității electorale, dar neutilizat din cauza concurentului electoral nu se vor recupera. Plata pentru publicitatea electorală nedifuzată din cauza concurentului electoral nu se va recupera. În cazul în care reprogramarea va fi imposibilă, plata pentru publicitatea electorală nedifuzată se va restitui concurentului electoral, dacă contractul de difuzare a publicității electorale nu va avea alte prevederi</p>
7	Tarifele pentru publicitatea electorală.	Costul unui minut de publicitate, fără TVA este de 500 de lei.
8	Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali sau participanților la referendum, după caz	Radio «GRT-FM» nu va acorda alte servicii conexe (specializate) la solicitarea concurenților electorali.
19	Numele și datele de contact ale persoanei responsabile de respectarea declarației politicii editoriale privind reflectarea alegerilor	<p>Redactor sef – Radio «GRT-FM»</p> <p>Galina Maresieva</p> <p>Adresa poștală: galina_maresyeva@mail.ru</p> <p>Telefon mobil: 076717707</p>

Director executiv
CP "Gagauziya Radio Televizionu"
Vasili Dermenji

Digitally signed by Dermenji Vasili
Date: 2024.02.23 14:05:34 EET
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



3.02.2024